



A gyermekek fesztiválja

7

Varázslatos lények, tündérek és manók lepték el szombaton az Erzsébet-kertet, hétfvégén tartották ugyanis a 16. Tündérfesztivált. A program nyitányával nemcsak a gyermekek népszerű programja, hanem az idei Soproni Ünnepi Hetek is elstartolt „Ünnepeld a múltat, inspiráld a jövőt!” mottóval.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN



2

A kőfaragó család

Sorozatunkban a város legjelentősebb cégeit mutatjuk be, ezúttal a Hirschler Gránit Kft.-t.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Sportpályán a legkisebbek



17 óvoda csapata versenyzett a soproni oviolimpián.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

10

Előzze meg a cukorbetegséget!

- A legfontosabb a prevenció, ma kell tennünk azért, hogy húsz év múlva ne legyen másfél-szer ennyi cukorbeteg! - hangsúlyozta dr. Hatí Krisztina, a Soproni Gyógyközpont osztályvezető főorvosa. Napjainkban népbetegség a diabétesz, világszerte 537 millió embert érint, a megelőzésében döntő az életmód megváltoztatása.

3



A természet ölelésében

Mint minden évben, idén nyáron is színvonalas programokkal várja az érdeklődőket a Fertő-Hanság Nemzeti Park. A gyerekek tartalmas kikapcsolódását táborok szolgálják, a felnőttek pedig különféle túrákon ismerhetik meg jobban a Fertő-partot és a Hanságot.

FOTÓ: FERTŐ-HANSÁG NEMZETI PARK

6



Esős BMX-verseny

Hétfvégén rendezték meg a soproni BMX-pályán a nemzetközi Alpok-Adria-bajnokság 7-8., valamint a Magyar Kupa 1-2. fordulóját. A soproni bringások számos dobogós helyet gyűjtöttek be.

8

A Hirschler Gránit Kft.-nél apa és fia minden folyamatot személyesen felügyel

Az ötgenerációs kőfaragó család



GYÖRI-VARGA
NÓRA

Vannak köztük tősgyökeresek, vidéki eredetűek és külföldi tulajdonúak – ami közös bennük, hogy változatos tevékenységüket Sopronban végzik. Sorozatunkban a város legjelentősebb cégeit mutatjuk be, ezúttal a Hirschler Gránit Kft.-t.

1912-t irtunk, amikor Steiger Károly megalapította kőfaragással foglalkozó cégét, a tevékenységet pedig – mint egy családi örökséget – utódai egészen a mai napig folytatják. Még lányunokájából, Steiger Annából is kőfaragómester lett, ahogy Anna fia, Hirschler Tamás is a pályán maradt. – A szakmát a családban tanultam édesanyám öccsétől, Steiger Jánostól, majd 1988-ban lett saját vállalkozásom – kezdte Hirschler Tamás, a Hirschler Gránit Kft. tulajdonosa. – Kezdetben műkövet öntöttünk, lépcsőket, ablakpárkányokat, síremlékeket készítettünk, a rendszerváltás után pedig belevágtunk a



– A Hirschler Gránit Kft.-nél már sírköveket nem készítünk, fő profilunk a gránit konyhapultok gyártása – tudtuk meg Hirschler Tamás (j) és Philip (b) tulajdonosoktól.

gránitimportálásba és -munkálásba. Ekkor kezdtünk el kizárólag természetes anyagokkal foglalkozni, és körülbelül 2005-től konyhapultokat is gyártani.

– A kőfaragásba szó szerint belenőttem, gyerekkorom óta vagyok a cégnél – vette át a szót édesapjától Hirschler Philip. – A családban én vagyok az ötödik generáció és a hatodik kőfaragómester. Sajnos ezt a pályát ma már kevesen választják: az OKJ-s

tanfolyamra két évet, a mesterképzésre majdnem ötöt vártam, mire összegyűlt a minimális jelentkező. Édesapámnak még betanított, kézi kőfaragói voltak, ma már inkább gépkezelőink vannak, mert az elmúlt években a manufaktúrális munkálásról áttértünk a digitálisra. Egyedi termékeket állítunk elő milliméter-pontossággal.

A vállalkozás ma már sírköveket nem készít. Fő profilját a gránit konyhapultok és

egyéb külső- és belsőépítészeti termékek, például lépcsők, mosdópultok, zuhanytálcák, könyöklők, kandallóborítások gyártása és beépítése képezi. Az áru nagy része Ausztriába megy tovább, de egyre több a hazai megrendelő nemcsak helyben, hanem országszerte is. A természetes köveken kívül kvarckompozittal (a modern műkövel) és a prémium kategóriás kerámiával is dolgoznak. Utóbbi a természetes kövekhez hasonlóan hő-,

sav- és karcálló, emellett vékonyabb, tömege kisebb, így általa új piac felé tud nyitni a vállalkozás. Apa és fia minden folyamatot személyesen felügyel, tartja az ügyfelekkel a kapcsolatot, helyszíni felmérést végez, de a kiszállításhoz, szereléshez is jelen van.

– Az elmúlt öt évben felújítottuk a gépparkunkat, büszkék vagyunk arra, hogy tavaly óta CNC megmunkálóközpontunk is van, amely minden műveletet el tud végezni: fúr,

mar, felületet csiszol – zárta Hirschler Tamás és Philip. – Digitálisan mérjük fel a konyhapultokat, a helyszínen 2 vagy 3D-s rajzot készítünk, ez a rajz megy végig a termelésen. A megmunkálás 90 százalékát ugyan gépek végzik, de szerencsére még mindig szükség van a kézi munkára is. Egy-egy kisebb sarokba az emberi kéz fér csak be, szűkség van a kezűgyességre és az évek tapasztalatára, a szakértelemre.



PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Sopron Megyei Jogú Város
Széchenyi István Tanulmányi Ösztöndíjára

Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzata
nevében a Sopron Megyei Jogú Város Közgyűlésének 8/2016. (III. 31.) önkormányzati rendelete szerinti előkészítő bizottság pályázatot hirdet



2023/2024-es tanévre vonatkozóan

Sopron Megyei Jogú Város Széchenyi István Tanulmányi Ösztöndíjára.

Az ösztöndíj egy teljes tanévre, azaz tíz hónapra szól. Az ösztöndíjjal járó juttatások:

- az ösztöndíj odaítélésének napját magában foglaló és az azt követő szemeszter idejére havonta 52.000 Ft vissza nem térítendő támogatás,
- az ösztöndíjas nevére szóló, sopron.hu végződésű, határozatlan időre szóló e-mail-cím,
- Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzatának protokoll-listáján való nyilvántartás, névre szóló meghívó az önkormányzat rendezvényeire,
- lehetőség az ösztöndíjas tevékenységének a helyi médiában való ismertetésére.

Az ösztöndíjra pályázatot nyújthat be, aki a következő feltételeknek együttesen megfelel:

- a pályázat benyújtását közvetlenül megelőzően legalább 5 éve folyamatosan soproni lakóhellyel rendelkezik,
- államilag elismert, magyar felsőoktatási intézmény teljes idejű alapképzésében, mesterképzésében, vagy egységes osztatlan képzésében részt vevő hallgatója,
- jelenlegi vagy korábbi bachelor tanulmányai során legalább két félévre bejelentkezett és a pályázat beadását közvetlenül megelőzően legalább 55 kreditet megszerzett,
- a pályázat benyújtását közvetlenül megelőző két egymást követő lezárt szemeszterben felvett összes tantárgyból elért tanulmányi eredményének számtani átlaga legalább 4,51,

- tanulmányait teljes idejű alapképzésben, vagy ezt követő mesterképzésben, vagy az egységes osztatlan képzésben az első master diploma megszerzéséért folytatja,
- kiemelkedő szakmai tevékenységéről az oktatási intézmény által kiállított ajánlással rendelkezik,
- a pályázat benyújtásakor a 30. életévét még nem töltötte be.

A pályázatot a fenti rendelet mellékletét képező pályázati adatlapon kell benyújtani, és ahhoz a következőket kell mellékelni:

- a kitöltött pályázati űrlap (www.sopron.hu),
- a pályázati kérelem rövid indoklása,
- a pályázó lakcímét igazoló hatósági igazolványának másolata (amennyiben a hatósági igazolvány nem igazolja egyértelműen, hogy a pályázó a pályázat benyújtását közvetlenül megelőzően legalább 5 éve soproni állandó lakóhellyel rendelkezik, úgy annak igazolása az okmányirodától beszerzett dokumentummal lehetséges),
- a pályázó részére az oktatási intézménye által kiállított, eredeti, aktív hallgatói jogviszony-igazolása,
- a pályázó a pályázat benyújtását közvetlenül megelőző utolsó két lezárt szemeszteréről az oktatási intézmény által kiállított igazolás, mely tartalmazza a tanulmányi átlagot (legalább 4,51), illetve a megelőző két félévben megszerzett legalább 55 kreditet.

A pályázatok benyújtási határideje 2023. szeptember 30., azokról Sopron Megyei Jogú Város Közgyűlése 2023. október 30-ig dönt.

Postacím:

„Széchenyi István Tanulmányi Ösztöndíj előkészítő bizottság”
9400 Sopron, Fő tér 1.

RENŐRSÉGI sorozat

Szolgálunk és Védünk

A törölköző nem véd...

CZETIN ZOLTÁN

A héten véget ér az iskola, kitör a vakáció, ráadásul nyitnak a strandok – fontos, hogy most is körültekintőek legyünk, és megelőzzük a vízpartilopásokat, baleseteket.

Törölközővel vagy pléddel precízen letakart táskák – benne pénz, bankkártya, telefonok, drága óra. Gyakran láthatunk hasonló képet a strandokon. Pedig már a legkisebbek is tudják: a törölköző nem védi meg a személyes tárgyainkat...

– Fontos, hogy mindig annyi értéket vigyünk a strandra, amennyire feltétlenül szükségünk van – kezdte Babella-Lukács Katalin rendőr őrnagy, a Soproni Rendőrkapitányság kiemelt bűnmegelőzési főelőadója. – Ha az egész család együtt pihen, akkor például nem muszáj mindenkinek behozni a mobiltelefonját. Aztán az összes iratra sincs szükség a vízparton.

A legtöbb strandon már van széf, ezeket érdemes használni, hiszen így biztonságban tudhatjuk az értékeinket.

Természetesen a vízparton be kell tartani a fürdőzés alapvető szabályait: például felhevült testtel senki ne ugorjon hirtelen a vízbe, alkoholfogyasztás után szintén ne menjen a mélybe, de vízi járművet se kölcsönözzön!

– A gyerekek biztonsága is kulcsfontosságú – folytatta a bűnmegelőzési főelőadó. – A megosztott felügyelet nem jó megoldás, hiszen ilyenkor előfordulhat, hogy mindenki azt hiszi, hogy a másikkal van a gyermek. A kisebbeket csak felnőtellel engedjük a vízbe, és gondoskodjunk a védőfelszerelésekről, ahogy a leégéstől, napszúrástól is óvni kell őket!

Fontos, hogy a parkolóban hagyott autót sem biztonságos értékmegőrző – táskát, telefont, tablettát soha ne hagyjunk az ülésen! Ahogy gyermekeket, kisállatot se – a tűző napon pár perc alatt úgy felforrósodik az autót (lehúzott ablak mellett is!), hogy az életveszélyes lehet...

A gyógyítás volt az élete

Hosszú betegség után életének 79. évében örökre megpihent dr. Horváth Zoltán – tájékoztatta szerkesztőségünket a gyászoló család. Soproniak ezrei gyerekorvosként, majd infektológus főorvosként, a Lyme-kór egyik hazai szakértőjeként ismerték. 1968-ban került a soproni kórházba, ez volt az első és utolsó munkahelye. Az ő javaslatára hozták létre az intézményben az önálló fertőzőosztályt. Szerteágazó feladatai mellett kezdte el kutatni a kullancscsípés okozta Lyme-kórt, e témában számtalan tudományos cikket is publikált. Az aktív gyógyítói munkától 2011-ben vonult vissza, nem sokkal később súlyos betegség támadta meg szervezetét. Szerettei otthonában ápolták. Június elsején végül ott halt meg, ahol évtizedeken át dolgozott, a soproni kórházban...



Aszályra jött az eső

Habár Sopron történetében az egyik legszárazabb a tavalyi év volt, az idei áprilisi megtörte az aszályos tendenciát: városunk lett az ország egyik legcsapadékosabb térsége. Ekkor 107,8, májusban 96,5 millimétert regisztráltak a szakemberek.

– Rendszerint június – melyre a medárdi időszak esik – a legcsapadékosabb hónapunk – mondta Kiss Márton, az OMSZ soproni észlelőhálózati koordinátora. – Az igazi kánikulai időszak nálunk július–augusztusban várható. A hosszútávú előrejelzések szerint június kissé változó időt hoz, gyakori záporokkal, zivatarokkal, 25 fok körüli hőmérséklettel. Az elmúlt években tapasztalt, már júniusban beköszöntő 30–35 fokos hőmérséklet nem számíthatunk. Ha a nyaralóknak ez nem is jó hír, de a tavalyi, rendkívül aszályos év után a mezőgazdaság számára pozitív.

Nem kapta meg az újságot?

Terjesztési reklamáció:
0699/517-501

Ha évekig nem kezelik, komoly szív-érrendszeri szövődmények alakulhatnak ki Előzze meg a cukorbetegséget!



HUSZÁR JUDIT

– A legfontosabb a prevenció, ma kell tennünk azért, hogy húsz év múlva ne legyen másfélszer ennyi cukorbeteg! – hangsúlyozta dr. Hati Krisztina,

a Soproni Gyógyközpont osztályvezető főorvosa. Napjainkban népbetegség a diabétesz, világszer- te 537 millió embert érint.

Ma már mindennek van világnapja, a diabétesznek kettő is: november 14., valamint június 27. Utóbbi azért jelentős, mert Magyarországon először ezen a napon került fókuszba a cukorbetegség – még 1991-ben. De most tisztázzuk, hogy mi is a diabétesz! Egy olyan anyagcserebetegség, amely a cukor túlzott felhalmozódását okozza a vérben. A glükóz a szervezet nélkülözhetetlen energiaforrása, mely a sejtekbe való beépülését követően hasznosul. A cukor beépülését sejtjeinkbe az inzulin nevű hormon segíti elő, amely a hasnyálmirigyben termelődik. Optimális esetben... Megkülönböztetünk 1-es és 2-es típusú diabéteszt. Előbbi egy autoimmun betegség, a hasnyálmirigy inzulintermelő bétasejtjei károsodnak, ezért szükséges az inzulin pótlása. A cukorbetegség mintegy 10 százaléka tartozik ebbe a csoportba.

– A 2-es típusú cukorbetegségben szenvedők aránya exponenciálisan nő világszer- te – kezdte dr. Hati Krisztina, a Soproni Gyógyközpont kardiológiai-belgyógyászati osztályának osztályvezető főorvosa. – Ez a betegség évek alatt alakul ki, a sejtek felületén található inzulinreceptorok száma és érzékenysége folyamatosan csökken. Ennek az oka elsősorban az életvitel: az elhízás, a mozgásszegény és a stresszes életmód, de bizonyos genetikai tényezők is hajlamosítanak rá. Bár nagyon magasak a számok, azt gondoljuk, hogy a cukorbeteg fele nem is kerül az orvosi látókörbe, egész egyszerűen nem tud a problémáról. Ennek az az oka, hogy a diabétesz sokáig nem okoz érzékelhető tüneteket. Ha viszont évekig kezeletlen marad, akkor nagyon komoly szív-érrendszeri szövődmények alakulhatnak ki. Például sok infarktussal kórházba



– A 2-es típusú cukorbetegség kezelésében és megelőzésében döntő az életmód megváltoztatása – hangsúlyozta dr. Hati Krisztina. FOTÓ: FILEP ISTVÁN

kerülő betegről csak itt derül ki, hogy magas a vércukorszintje. Valószínűleg már hosszú évek óta...

A betegséget vércukorméréssel lehet felismerni – bár a patikában kapható mérőeszközök megbízhatóak, a hivatalos diagnosztizáláshoz vénás vérvétel szükséges. A normális vércukorszint 3,9–6,1 mmol/l között mozog éhgyomorral mérve. Enyhén emelkedettnek számít, ha 6–7 mmol/l közé esik, ha pedig 7 fölé van, akkor már cukorbetegségről beszélhetünk. Ha a probléma kiderül, akkor a kezelést a háziorvos kezdi

meg, valamint a helyes étrend kialakításában a kórház diétikusai is segítenek. Ha nem sikerül beállítani az optimális vércukorszintet, akkor a háziorvos beutalhatja a beteget a kórház diabetológiai szakrendelésére, amely most már a hét öt napján elérhető.

– A 2-es típusú cukorbetegség kezelésében a döntő az életmód megváltoztatása – folytatta dr. Hati Krisztina. – Ha többet mozog a beteg, csökken a testsúlya, egészségesen táplálkozik, akkor hosszabb ideig fenntartható az inzulintermelés. Az ugyanis évek alatt áll le teljesen. Ma

már nagyon modern gyógyszerek is elérhetőek, ezek egy része tablettá, a másik fele injekció. Ha még van inzulintermelés, akkor ezek is évekig segítenek abban, hogy megelőzzük a végső stádium kialakulását.

Napjainkban drasztikusan emelkedik a gyerekek között a cukorbeteg aránya, ennek a hátterében is az egészségtelen életvitel áll. A szakember szerint lényeges, hogy a szülők jó példát mutassanak. A legfontosabb a prevenció, ma kell tennünk azért, hogy húsz év múlva ne legyen másfélszer ennyi cukorbeteg!

A KITELEPÍTÉSRE EMLÉKEZTEK



MEGEMLEKEZETT A SOPRONI NÉMETEK 1946-OS KITELEPÍTÉSÉRŐL, valamint búcsút vett szeretett evangélikus lelkészétől városunk német közössége. A programot vasárnap délután tartották az evangélikus templom előtti téren. Az érdeklődőket kétnyelvű beszéddel köszöntötte Krisch Magdolna, a Soproni Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke, majd dr. Farkas Ciprián polgármester emlékezett meg a kitelepítésről. A rendezvényen részt vett Barcza Attila, Sopron és térsége országgyűlési képviselője, valamint dr. Simon István alpolgármester is. A hivatalos program után a soproni németek a Rejpházban gyűltek össze, ahol dr. Farkas Ciprián oklevelet adott át a búcsúzó Holger Mankénak. A lelkészről korábban írtunk lapunkban: *Itt otthonra találtak, Soproni Téma, 2023. május 31.*

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Újabb Testvériség siker

Kiváló minősítést kapott a Muharay Elemér Népművészeti Szövetség minősítőversenyén a Testvériség Német Nemzetiségi Néptáncgyűttes. A megmérettetésen Csoltóiné Szalai Márta és Csoltói József: Add a kezed – Gib mir deine Hand című „Hienz” lakodalmas koreográfiájával vett részt az együttes, amelyben soproni, ágfalvi, bánfalvi és fertőrákosi tagok táncoltak.

Mint arról lapunkban is beszámoltunk (*Sokoldalú nyelv a tánc, Soproni Téma, 2022. december 7.*), idén ünnepli fennállása 60. évfordulóját a Testvériség, amelyre jubileumi műsorral is készül.

Sopronban járunk: A Dobner Nándor utca a káposztáskertekhez tartozott

A költő-polgármester utcája

Tudja, hol van a Thurner Mihály utca? Vajon kiről nevezték el a Károly-magaslati utat? És ki volt István bíró? Sorozatunkban nevezetes soproni utcákon kalandozunk.

A Dobner Nándor utca a Bécsi-domb alatt, a Káposztás utcából indul. Nevét 1927 és 1948 között a mai Városház utca viselte (a városfal régészeti feltárása, a Városi Muzi és a mellette lévő házak lebontása miatt megszűnt). A mai utat, amely a Selmei és a Ferenczy János utcával párhuzamos, régebben Bors László utcának nevezték, Dobner nevét 1991 óta viseli. Dobner Nándor háza (a későbbi Gyóni-ház) egyébként az Orsolya téren állt, ma már nincs meg.

A Káposztás utca a Lackner Kristóf utcával párhuzamosan tart északnyugat felé, az utcát a Káposztás dűlőről nevezték el 1934-ben. A környező utcák – így a Dobner Nándor utca is – a Káposztáskertekhez (kisebb-nagyobb mezőgazdasági termelésbe fogott telekrészekhez) tartozott. A Káposztás dűlő név létrejött a 18. században a káposztatermesztés nagyobb kiterjedésével függ össze,



A Dobner Nándor utca a Selmei és a Ferenczy János utcával párhuzamos.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN, SOPRONI MÚZEUM (DOBNER BÉLA: DOBNER NÁNDOR ARCKÉPÉNEK MÁSOLATA 1900 KÖRÜL)

hiszen már az 1379. évi házösszeírásokból tudjuk, hogy Sopronban a földközösség bevezetésétől, tehát a 14. század kezdetétől minden belvárosi házhoz – néhány kivétellel – az Au dűlőben káposztáskert is tartozott. A házak nagysága szerint osztották ki évről évre a hozzájuk tartozó szántókat és káposztáskerteket, hiszen a háztulajdon is évről évre változott: házakat osztottak meg, vagy részházakat vontak össze a tulajdonosok. Káposztáskertek Sopronban több dűlőben is voltak, sőt még a külvárosban is: külön dűlőt azonban csak az Au dűlőből való kiválás után alkottak. A

„Krautgärten” dűlőből lett a „Krautacker” dűlő, magyarul Káposztás dűlő, amelyet a második világháború óta nagyrészt beépítettek (emlékét a Káposztás utca őrzi). Az Au dűlő fontos volt a várak vízellátása szempontjából: innen vezették az Ikva-patak

vízét csatornán a várakba. Káposztáskertek az Ikva-patak baloldalán is voltak. A bozótos Au dűlő itt érintkezett a Brunn-Dudlesz dűlővel.

A Dobner Nándor utca történetét Kollerits Beáta, a Soproni Múzeum munkatársa mesélte el.

DOBNER NÁNDOR FERDINÁND 1659-ben született Sopronban. A 17-18. század fordulóján többször választották meg a város bírójának, polgármesterének. A jénai egyetemen filozófiát és jogot hallgatott, kedvelte a szépirodalmat. Versei nyomtatásban is megjelentek. Politikai és városépítő munkájában Lackner Kristóf nyomdokain haladt: szülővárosának békéjét, felvirágzását és polgárainak jólétét tartotta a legfontosabbnak. Szívügye volt Sopron fásítása, működése alatt kezdték beültetni a belvárost körülvevő várak partját hársfákkal. 1730-ban hunyt el Sopronban.

A tanév végével, június 15-étől látogatható a Lőver strand is

Várnak a vízpartok!



A Tómalom fürdőre érkezőket többek között napozómólók és -teraszok, úszósziget, vízbicikli-, kajak- és csónakkölcsönző várja.

GYŐRI-VARGA NÓRA

Az elhúzódó, csapadékos tavasz után sokan vágnak napsütésre és a vízpartokra. A vakáció kapujában, június 15-én nyit a Lőver strand, Tómalom pedig már májustól fogadja a vendégeket.

Noha a meteorológiai nyár már javában tart, még június első felében is többször fordult hűvösre az idő, Medárd környékén pedig az esernyők is előkerültek. Habár kevés alkalom volt eddig arra, hogy a vízparton hűsöljünk, a strandszezon már elkezdődött: a természetes vizű Tómalom fürdő már májusban kinyitott. – Tómalom vízminőségét ismét kiválóra értékelték, épp a közelmúltban kaptuk meg a határozatot a Kormányhivatal győri tisztiorvosi szolgálatától – tájékoztatta lapunkat Fekete Imre Richárd, a Soproni Vízmű Zrt. fürdő-üzemeltetésének vezetője. – A minősítést a vízvizsgálati eredmények tükrében 3 évente vizsgálják felül.

A Tómalom fürdőre érkezőket többek között napozómólók és -teraszok, úszósziget, vízbicikli-, kajak- és csónakkölcsönző, pergolák, a kicsiket pedig játszótér és elkülönített, csúszdával

felszerelt gyermekmedence várja. A szolgáltatások között vízi mentőszolgálat és elsősegélynyújtás is van, a nyugágyak ingyenesen használhatók. Tömegközlekedéssel a 6-os, 13-as és 33-as helyi járatokkal közelíthető meg az évi 28–30 ezer strandolót fogadó fürdőhely.

A tanév végével, június 15-étől látogatható a Lőver strand is, mely négy medencével, csúszdával és röplabdapályával is várja a pihenő vágyókat. – Ide 55–66 ezer vendég érkezik egy-egy nyári szezonban – folytatta Fekete Imre Richárd. – A strand külön díj nélkül használható csúszdái és az ingyenes nyugágyaink a legnépszerűbb szolgáltatásaink. Idén bővítjük a strand területén lévő, szintén térítésmentes értékmelegítő szőnyeget, a büfészolgáltatást pedig egy új kiszolgálóhellyel gyorsítjuk.

A Lőver uszoda idén is otthon ad nyári táboroknak,

melyeket a Széchy Tamás Sportiskola, a Soproni Vízilabda Sportegyesület, az Aquarázs, illetve a Synchro Sopron Sportegyesület szervez. Idén lesz először lehetőség arra, hogy a Magyar Úszó Szövetség Úszó Nemzet Programjában év közben részt

vevő gyermekek nyári, szinten tartó táborban is részt vehessenek.

A hivatalos szezon mindkét strandon augusztus 31-ig tart, a tóalmi fürdő azonban még szeptemberben sem zár be – egész hónapban ingyenesen lehet majd látogatni.



ÁRAK, NYITVATARTÁSOK: A Lőver strand június 15-től mindennap 9–20.30, az uszoda hétfőtől péntekig 5.30–21, hétfőig 8–20 óra között tart nyitva. A felnőtt strandbelépő 2600, az ifjúsági és nyugdíjas 1650, a gyermek 1000 forintba kerül – ezzel nemcsak a strand, hanem a fedett uszoda szolgáltatásai is használhatók. Tómalom naponta 8.30–20.30 között látogatható. A felnőtt jegy 1400, a nyugdíjas 700, a diák pedig 1000 forint. Délutáni (16 óra utáni) és családi kedvezmény mindkét fürdőnél igénybe vehető, a parkolás ingyenes. FOTÓ: SOPRONI TÉMA-ARCHÍVUM

EZ LESZ... – programajánló

Virágos Sopronért

Június 14., szerda 18 óra, evangélikus egyházközség gyülekezeti terme

Előadók: Kalocsai Tamás, dr. Varga Mária

Rezonátor Reagens – élő talk-show

Június 15., csütörtök 19.30, Búgócsiga

Szekeres x Barbaró

Június 16., péntek 20 óra, Búgócsiga Akusztik Garden

Eszterházi levendulafesztivál

Június 17., szombat 9 óra, Fertőd, Esterházy-kastély levendulakertje

Misztikus Sopron – ingyenes séta

Június 17. 11 óra, Tourinform iroda

Részletek és regisztráció: www.visitsopron.com

KFT koncert

Június 17. 19 óra, Hangár Music Garden

Nessaj on Tour – Sopron

Június 18., vasárnap 11 óra, Elit mozi

M. Derszib Eti: Olajfestmények

Június 18. 11 óra, Várkerület Galéria

A tárlat megtekinthető június 30-ig, naponta 15–17 óráig.

Kun Olga Hangképző Műhely koncert

Június 24., szombat 21 óra, Búgócsiga

Négyszögletű Kerek Kiállítás

Lázár Ervin vándortárlat június 16-ig a könyvtárban

A belső világ képei

Kovács-Gombos Dávid tárlata június 15-ig látogatható az Esterházy-palota nyitvatartási idejében.

Gerencsér Pán Tamás kiállítása

A tárlat július 30-ig szombaton és vasárnap 10-től 18 óráig látható a Kárpáti malom galériájában.

A SÜH PROGRAMJAI:

Muzsikáló Múzeum

Június 14., szerda 18 óra, Lenck-villa parkja

A Lenck-villa Kamaragyűttes ad koncertet

JazzCsütörtök

Június 15., csütörtök 18 óra, barlangszínház

A Wine O'Clock zenekar játszik a barlangszínház Dohnányi termében. A bort a Fényes Pince kínálja.

Egy igaz magyar vadász és egy igaz magyar ember

Június 16., péntek 16.30, városi könyvtár

Prof. dr. Faragó Sándor előadása gróf Széchenyi Zsigmondról

Irodalmi est

Június 16. 17 óra, Kultúrpresszó

Találkozó Kiss Dávid és Élő Csenge soproni költőkkel. A felolvasással egybekötött beszélgetést Horváth Florenca vezeti, és Molnár Boldizsár zenéje színesíti.

Cigányszerlem

Június 16. 20 óra és június 17. 20 óra, barlangszínház

Lehár Ferenc operettje a Rátonyi Róbert Színház előadásában

Giczy János emlékkiállítás

Június 17., szombat 17 óra, Festőterem

A festőművész kamaratárlata június 17-én 10 órakor nyílik meg a Fabricius-ház minigalériájában.

Slágergyár: '30-as, '40-es évek

Június 17. 18 óra, Liszt-központ

Szabó Miklós vetített képes zenei előadása

Történelmi séta – Taschen Tamás

Június 18., vasárnap 15 óra, Liszt-központ

A céhektől az innovációs cégekig

Szimfonikus ABBA a Győri Filharmonikus Zenekarral

Június 18. 16 és 20 óra, barlangszínház

KULTÚRBrancs – vezeti Kóczán Péter

Június 21., szerda 17 óra, Kultúrpresszó

Szent Iván-éji csillagles

Június 23., péntek 20 óra, Fertőrákosi Kőfejtő és Barlangszínház

20 óra: Egy kis éji zene, a Soproni Liszt Ferenc Szimfonikus Zenekar kamaragyűttesének koncertje, 20.15: dr. Szalai Tamás csillagász előadása, 21 óra: ElmoStix fénytánc műsor, 21.20: fényfestés a kőfejtő falaira aláfestő zenével, 21.40: távcsöves csillagles

MEGKÉRDEZTÜK olvasóinkat

Szívesen jár nyáron strandokra, vízpartokra?



FERENCZI ANDRÁS: Minden strandot kedvelek, a természetes vizeket és a mesterségeseket egyaránt. Jártam már tengerparti üdülőhelyeken, de a környékbeli gyógyfürdőket is ismerem. Voltam a balfi, hegykői, sárvári és kapuvári fürdőkben is.



KOLLÁRNÉ ZSUZSA: Régebben a Lőverekbe gyakran jártunk, de sokszor utaztunk el a Balatonhoz is. Mostanában inkább az otthoni tevékenységek kötik le az időmet. Sokat vagyok az unokámmal, de ő még kicsi, vele egyelőre nem megyünk még strandra.



KÖRÖSI DÓRA: Alkalmanként a Lőverekbe megyek, de nem túl gyakran, csak egyszer-egyszer évente. A Balatonnál és Horvátországban szoktam inkább strandolni. Úgy gondolom, sokkal jobb a természetes víz, mint az uszodai.



PAP DALMA: A mesterséges strandokat én kevésbé kedvelem. A természetes vizeket és a környezetüket viszont szeretem, a közelben a récei (Ritzing) tónál szoktunk pihenni. Ha országon belül távolabb utazunk, akkor a Balatont választjuk.



Új fejezet kezdődik a Soproni borvidék életében

Megnyílt a Vinodom

HORVÁTH FERENC

A Deák téren (a volt Kocka bisztró helyén) nyílt meg a Soproni borvidék új közösségi helye, a Vinodom, ahol a borvidéken alkotó minden borász palackozott nedűjét megtalálják az érdeklődők.

Új fejezet nyílt a Soproni borvidék életében, mert a múlt héten átadott Vinodom a hegyközség és a borászok reményei szerint több lesz, mint egy borértékesítő helyszín. Több, mert egy olyan közösségi tér

jött létre, ahol találkozhatnak a borkedvelők a borászokkal, ahol felszínre kerülhet az a kulturális érték, amelyet a soproni bor képvisel, összekapcsolódva azzal az évrzedes épített és természeti

környezettel, amelyet a város és térsége jelenít meg. A Vinodom lehet közösségek, baráti társaságok találkozási pontja is. A megnyitón részt vett dr. Simon István alpolgármester, több borász és számos meghívott vendég is.

A Vinodomot köszöntötte dr. Farkas Ciprián polgármester, aki kiemelte, a bor a soproni kultúra része, fontos szerepet tölt be a város és környéke gazdaságában, hagyományaink egyik megjelenítője.

Véleménye szerint „a legjobb vörösbor Sopronban terem”. Az önkormányzat minden lehetséges támogatással segíti a borvidéket, hogy a soproni bor a méltó helyére kerüljön. A polgármester köszönetet mondott dr. Molnár Ágnes képviselőasszonynak, aki sokat tett azért, hogy a Vinodom létrejöhesse. Rókusfalvy Pál, a nemzeti bormarketingért felelős kormánybiztos arról is szólt, hogy elkészült az országos bormarketing-stratégia, amelynek célja, hogy a magyar bort elismerjék világszerte. Megvalósításáról borregiónként egyeztetnek az érdekeltekkel. Kiemelte, Sopronban tudatosan építkeznek, a borászok most egy új közösségi terezt hoztak létre. Molnár Ákos, a Soproni Borvidék Hegyközségének elnöke felidézte, hogy mit tettek az elmúlt két évben annak érdekében, hogy megőrizzék a borvidék értékeit, ugyanakkor megjeljenek a modern kor kihívásainak is. Elismeréssel szólt dr. Schneider István alelnök munkájáról, aki összefogta a Vinodom pályázatát, és irányította a munkálatokat.



FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Mühl Aladár festményei magas művészi értéket képviselnek

Sopron szerelmesének tárlata

KÖVES ANDREA

Mühl Aladárnak, Sopron neves festőművészeinek gyűjteményes tárlata a nagyközönség előtt is kinyitja kapuit vasárnapként az evangélikus gyülekezeti házban.

Mühl Aladár festőművészek, a soproni akvarell jeles egyéniségének összegyűjtött műveit közel tíz esztendővel ezelőtt tette közkinccsé Winkler Barnabás építész a festményeket befogadó gyülekezeti házban. Akkor a nemes felajánló így fogalmazott: „Piros betűs ünnep a mai nap mindannyiunk számára, ezzel a kiállításal a soproni evangélikusok betekintést engednek egykori presbiterük festőművészi életművébe, méltó helyet és lehetőséget teremtve, hogy a gyűjtemény és alkotójuk ne kerülhessen feledésbe.”

Az azóta eltelt időszakban a tárlatnak nem volt állandó



A kiállítás vasárnapként 13–17-ig látogatható az evangélikus gyülekezeti ház kistermében.

nyitvatartása, ám az értékmentés jegyében a gyülekezet támogatásával mostantól a kiállítás minden vasárnap 13 és 17 óra között látogatható az emeleti kisteremben. Szabó Attila kalauzolja a látogatókat, aki nem tud elfogultság nélkül beszélni a város egyik legnevesebb festőművészeről: – Mühl Aladár képei szeretett

városa, Sopron iránti kötődéséről mesélnek, a város általa látott szépségét, harmóniáját, időtlenségét, sejtelmes fényeit mentette át a jövőbe.

Dr. Tóth Károly lelkész szerint Mühl Aladár festményei magas művészi értéket képviselnek, emellett jó hangulatot és egy sajátos soproni karaktert is közvetítenek.

Ezzel emelik a 2014-ben átadott gyülekezeti ház rangját, és méltó környezetet teremtenek az itt zajló alkalmak számára. A gyűjteményben vasárnapként különböző kulturális programok: verses vagy zenés bemutatók, művészekkel, műgyűjtőkkel, művészbarátokkal való beszélgetések is várják a látogatókat.

JEGYZET

HORVÁTH FERENC
főszerkesztő



Nyertesek?

Az már tagadhatatlanul bicskanyitogató, amit az Európai Parlament és a Bizottság művel Magyarországgal (és tegyük hozzá, Lengyelországgal). Mert – lássuk be – nem arról van szó, hogy látnak egy problémát, s aztán egyértelműen a tudunkra adják, hogy szerintük mi lehet a megoldás. Nem, sajnos nem így működik az uniós diplomácia. Mondanak valamit, aztán ha teljesítjük, újabb és újabb kifogásokat keresnek. Igaz, ma már nem is tagadják, hogy a különböző területeken „talált hiányosságok” csak álcaként szolgálnak, vagyis, hogy neve

„Nem tudom, az unió meddig feszíti a húrt, meddig él vissza a magyar emberek türelmével. Már azt sem nagyon titkolják, hogy az állandó retorziókkal, az uniós források visszatartásával nem más, mint a kormány megbuktatása a céljuk.”

gyen a gyerekek. Az unióban uralkodó „elit” egyszerűen képtelen felfogni, hogy az egyik tagországuk az alapszerződésnek megfelelően bizonyos területeken őrzi szuverenitását, s olyan gazdaságpolitikát folytat, amely megfelel az emberek érdekeinek, s nem áll be az általuk egyetlen helyesnek vélt sorba. Kétségkívül igaz, az önálló út rejthet veszélyeket, de a magyar kormány azokban a kérdésekben, amelyekben lehet vagy lehetett kompromisszumot kötni, megtette az ország érdekében, de vannak területek, ahol nincs mozgáster. Ilyen például a háború és a béke kérdése, a migráció vagy a gyerekek védelme.

Nem tudom, az unió meddig feszíti a húrt, meddig él vissza a magyar emberek türelmével. Már azt sem nagyon titkolják, hogy az állandó retorziókkal, az uniós források visszatartásával nem más, mint a kormány megbuktatása a céljuk. Arra spekulálnak, hogy a forráshiányos gazdaság összeomlik, újból magas lesz a munkanélküliség, s az infláció gerjesztésével eléri, hogy az emberek megvonják a bizalmukat a regnáló kormánytól. Aki azonban itt él, Magyarországon, az átlát a szitán, még akkor is, ha a hazai ellenzék minden tisztes és tisztességtelen eszközt bevet, hogy megfeleljen társadalmi elvárásának. Azonban nem nehéz kalkulálni, hogy ismét és ismét csalódnai fog. Egyrészt mert az ország nem omlik össze, lásd a következő évi költségvetést, másrészt pedig a kétségkívül meglévő gondok ellenére is a kormányzó pártok őrzik előnyüket, vagyis az emberek többségének a bizalmát. Így aztán nehéz lesz valamiféle fordulatot elérniük, mondjuk, a következő évi uniós és önkormányzati választásokon.

Szóval nem tudom, hogy az unió meddig megy el, és hogy mikor kerekedik felül Brüsszelben a józan ész. Talán éppen a 2024-es választások hoznak fordulatot, de erre azért ne vegyünk mérget! Én mégis bizakodó vagyok, mert mindannyiunk érdeke, hogy előbb-utóbb olyan kompromisszumok szülessenek, amelyek révén nyertesnek érezheti magát az Európai Unió és Magyarország is.

HÉTKÖZNAPI HŐSÖK

Szerkesztőségünk fennállása óta elkötelezett a soproniak bemutatása mellett. Ezt a vállalásunkat a jövőben is tartjuk, sőt szélesíteni kívánjuk, ezért olyan embereket keresünk, akik szűkebb-tágabb környezetükben valamiért kiemelkedtek a körülöttük élők szeretetét, tiszteletét. Lehet ő egy nagymama, másokon segítő ezermester vagy tanácsadó, egy közösség szervezője vagy aktív tagja. Szóval bárki, akire felnéznek olvasóink! Ha ismernek ilyen embert a környezetükben, írják meg nekünk, hogy ki ő, hogy érhetjük el, és hogy miért olvasnának róla örömmel a Soproni Témában! Leveleiket a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre várjuk!



SOPRONITEMA
HIVATALOS



FOTO: FERTŐ-HANSÁG NEMZETI PARK

Ismerjük meg jobban a Fertő-partot és a Hanságot!

A természet ölelésében

A nemzeti park több tematikus nyári tábort szervez a gyermekeknek, de népszerűek a vízi, szárazföldi túrák is.



MADARÁSZ RÉKA

Mint minden évben, idén nyáron is színvonalas programokkal várja az érdeklődőket a Fertő-Hanság Nemzeti Park. A gyerekek tartalmas ki-kapcsolódását táborok szolgálják, a felnőttek pedig különféle túrákon ismerhetik meg jobban a Fertő-partot és a Hanságot.

Nyáron a nemzeti park munkatársai folyamatosan szerveznek különféle túrákat.

– Ilyenkor rendkívül népszerűek a kenutúráink – tudtuk meg Geréné Földvári Arankától, a Fertő-Hanság Nemzeti Park Ökoturisztikai és Környezetnevelési Osztályának megbízott vezetőjétől.

– Ezek a Fertő nyugati oldalán a nádasok, a csatornák és a nádasba záródott belső tavak szinte zavartalan élővilágát mutatjuk be az érdeklődőknek. Emellett kerékpáros és gyalogos túrákat is hirdetünk a Fertő környékén, a Hanságban, a Soproni-hegységben, valamint a Szigetközben.

Remek családi program lehet a Lászlómajor meglátogatása is. A Sarród település szomszédságában található Lászlómajor az Esterházyak egykori gazdasági központja. A mintegy százötven éve kialakított majorság 2012 nyára óta megújult „köntösben” interaktív, élővilággal és régi mesterségekkel foglalkozó kiállítással, valamint fűszernövénykerttel és régi magyar háziállatokkal fogadja az ide látogatókat.

– Az ökotúrák mellett különböző tematikájú nyári táborokba várjuk a különböző korosztályú gyerekeket – szintén minden tájegységben – folytatta Geréné Földvári Aranka. – A „Miénk az erdő”,

a „Kis-gazda” tábor, a „Felfedező” tábor és az „Eleink nyomában” címmel meghirdetett természetismereti táboraink napközisek, a Fürkész táboraink viszont bentlakásosak. Mindegyik a nemzeti park növény- és állatvilágának alaposabb megismerését szolgálja. A gyerekek biztosan nem fognak unatkozni, hiszen a bentlakásos táborban például megismerkedhetnek az éjszakai égbolt titkaival, részük lehet éjszakai „settenkedésben” az öt együtt töltött napot pedig esti táborúti fényénél búcsúztathatják el.

(Bővebb információk a Fertő-Hanság Nemzeti Park honlapján – www.ferto-hansag.hu – olvashatók.)

Mit, mikor és mivel locsoljunk a kertben?

MADARÁSZ RÉKA

A nyár közeledtével a kerttulajdonosok számára „égető” kérdés a locsolás. Hogy melyik módszer a legcélszerűbb, az a körülményektől és a növényzet összetételétől függ.

Fontos kiindulópont lehet, hogy a kertünkben milyen a talaj típusa. A homoktalaj szinte örökké száraz, mert elfolyik benne a víz, a kötött talaj viszont tartja a nedvességet, ami hűti is azt.

– Mivel egy kertben általában nem egyenletes sem a felszín, sem a talaj összetétele, az ott lévő növények vízigénye pedig eltérő, kulcskérdés a kert megtervezése – tudtuk meg dr. Tuba Katalintól, a Soproni Egyetem Erdő- és Természeti Erőforrás-gazdálkodási Intézetének egyetemi docensétől. – Amellett, hogy más a vízigénye a zöldegeknek, a gyepek és a dísznövényeknek, még ezeken a kategóriákon belül is vannak eltérések. Egyes növények érzékenyek a túllöntözésre, mások a szárazságra.

Arról, hogy mikor érdemes locsolni, eltérőek a

vélemények. 25 fok fölött napal már nagy a növények megperzselődésének a veszélye, éjszaka pedig nem párolog el a felesleges víz, ami a gombás és baktériumos fertőzések kialakulásának kedvez, így a legideálisabb időpont reggel 8 óra körül lenne.

– Locsolni különféleképpen lehet, és mindegyik módszernek megvan az előnye és a hátránya – folytatta a kertész-mérnök. – A beépített öntözőberendezéseknél csekély a párologás, hiszen a talajba épített csőrendszeren keresztül kapják a növények a szükséges nedvességet. Ha viszont a növények felülről kapják a vizet, nagy a párologási veszteség, ami tulajdonképpen nem is veszteség, hiszen a levegőbe kerülő vizet a páraigényes növények – például a fenyőfélék vagy az áttelelő lombúak – tudják hasznosítani, és a levegő is tisztábbá válik. A programozott öntözőrendszerek hátránya, hogy többnyire időzítettek, nem a talaj nedvességtartalmához igazodnak, ezért ajánlatosabb olyat választani, amit mi magunk indíthatunk el. Természetesen a kézi locsolás a legjobb: az a növény kap vizet és akkor, amikor szükség van rá. Viszont ez időigényes fizikai munka.



SOPRONITEMA
HIVATALOS

Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzata

LICITTÁRGYALÁS

Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzata licitárgyalást hirdet a tulajdonában álló ingatlanok értékesítésére:

» **Sopron-Balfon található, 8923/1 hrsz.-ú, 140 m² alapterületű beépítetlen terület**

Az ingatlan megtekinthető: **2023. június 29. (csütörtök) 9.00**
A licit időpontja: **2023. július 13. (csütörtök) 8.30**
Induló licitár: **97.000 Ft**

» **Sopron, Fövényverem 1. 1. emelet 7. szám alatti, 27 m² alapterületű lakás**

Az ingatlan megtekinthető: **2023. június 29. (csütörtök) 9.30**
A licit időpontja: **2023. július 13. (csütörtök) 9.30**
Induló licitár: **9.693.000 Ft**

» **Sopron, Petőfi tér 6. fszt. 3. szám alatti, 55 m² alapterületű lakás**

Az ingatlan megtekinthető: **2023. június 29. (csütörtök) 10.00**
A licit időpontja: **2023. július 13. (csütörtök) 10.30**
Induló licitár: **14.974.200 Ft**

» **Sopron, Móricz Zsigmond u. 10. fszt. 9. szám alatti, 42 m² alapterületű lakás**

Az ingatlan megtekinthető: **2023. június 29. (csütörtök) 10.30**
A licit időpontja: **2023. július 13. (csütörtök) 11.30**
Induló licitár: **9.970.500 Ft**

A licitárgyalás helye:

**Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal
Városgazdálkodási Osztály, 9400 Sopron, Fő tér 1.**

Az ingatlanok műszaki állapotával kapcsolatban és a fentiekől eltérő időpontban biztosított megtekintés lehetőségéről a Sopron Holding Vagyonkezelő Zrt.-nél, a 99/514-607-es telefonszámon tájékozódhat.

A licitárgyalás részleteiről érdeklődhet az alábbi elérhetőségek bármelyikén:

személyesen Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Városgazdálkodási Osztályán ügyfélfogadási időben, telefonon a **99/515-404**-es telefonszámon, illetve a **takacs.andras@sopron-ph.hu** e-mail-címen.

A részletes licitkiírások a **www.sopron.hu** Önkormányzat menüpont alatt olvashatók.

Gombás Imre: A leendő vakvezető kutyusok mérhetetlenül hozzám nőnek A segítő négy lábúak nevelője

KÖVES ANDREA

Sikerkes közlekedésbiztonsági vizsgát tett a napokban egy hazánkban élő olasz vak férfi James nevű vakvezető kutyájával. A kutyust a soproni Gombás Imre nevelte egyéves koráig odaadással és nagyon nagy szeretetben.

Nem lepődtem meg, hogy a szakember az egyik soproni kutyaiskolát adta meg találkozási helyszínünknek. Már a beszélgetésünk elején kiderült: gyermekkorától nem csupán szereti a négy lábúakat, de remekül megtalálja velük a közös hangot. Tizenkét évesen látogatta meg először az iskolát élete első kutyájával, egy németjuhással, aki a fajtájánál visszahúzó-dóbb, féltékenyebb kutyus volt. Ám pont a nehézségeknek köszönhetően egyre jobban belemélyült a közös munkába, addig nem nyugodott, míg meg nem találta a kulcsot a kutyájához. Olyannyira otthon érezte magát ezen a területen, hogy nem sokkal később már más kutyusokkal is foglalkozott, tizennégy évesen pedig az akkori BM-nek képzett kutyát. Ezután jó pár év eltelt aktív kutyázás



Gombás Imre már gyermekkorában is foglalkozott kutyákkal.

FOTO: FILEP ISTVÁN

nélkül, aztán ismét visszatért a gyökerekhez.

– Pár évvel ezelőtt, amikor kertesi családi házba költöttünk, érkezett hozzánk Szeder, egy labrador szuka, akit igazi családtagnak tekintünk – mesélte Gombás Imre. – Úgy éreztem, jó lenne mellé még egy kutyus, innen jött az ötlet, hogy felhívjam a csepeli vakvezetőkutyaiskolát, hogy a kölyöknevelő programjukba jelentkezzenek. Ennek lényege, hogy hozzám kerül egy kölyökkutyus, akit nagyjából egy évig nevelnek, tanítanak szerető családi légkörben, és ha már megfelelően szocializált,

akkor mehet tovább egy kölyvetkező fokozatra kutyaképzőhöz, majd később elkezdhetnek közösen dolgozni a gazdajelölttel, és utána tehetnek vizsgát. Mindez ugyan hosszadalmas folyamat, de óriási a felelőssége, a feladata egy vakvezető kutyának.

Gombás Imre első vakvezető tanonca Pakli volt, egy elképesztően intelligens és bájos kinézetű labradoodle, aki később egy vak üzletember leghűségesebb társává vált. Egy film is készült ketőjük szoros kapcsolatáról, amely aztán olyannyira meghatotta a soproni kiképzőt,

hogy később még két kölyökkutyát, köztük a most kiváltképp vizsgázó James-t is szocializálta, ezért érdemelte ki a szakma magas rangú elismerését, az ezüst fokozatú Rithnovszky-díjat.

A kutyás szakember nem tagadja, a leendő vakvezető kutyusok mérhetetlenül hozzánőnek, de úgy vállalja a nevelésüket, hogy tudja: egyéves koruk körül el kell búcsúznia tőlük, mert leendő csodaszép feladatuk vár rájuk. Jelenleg nem foglalkozik kölyökkutyával, ám úgy érzi, érdekli még a család életében a jövőben is segítő négy lábú.

A zene mindenkié

KÖVES ANDREA

Rangos elismerésben, a „Bonis Bona – A nemzet tehetségeiért” díjban részesítette Bálintné Horváth Erikát, a soproni zeneiskola fuvolatanárát a Kulturális és Innovációs Minisztérium.

A kitüntetett pedagógussal, aki 1990 óta a soproni zeneiskola fuvola- és kamarazene-tanára, szeretett kis próbatermében találkoztunk. A szekrényekben ezernyi kotta sorakozik. Szenvedélyesen gyűjti „kincseit”, hiszen ahogy meséli: szeretné megtalálni a zene nyelvén minden tanítványához a kulcsot. Vannak, akik a könnyedebb, vidámabb daraboktól kapnak szárnyakat egy-egy házi vizsgán, felépésen vagy versenyhelyzetben, és vannak, akik a lírai darabokat eljátszva bontakoztathatják ki magukat igazán. Vallja, a zene mindenkié, így minden gyereknek igazi ajándék, ha lehetősége nyílik a zenélésbe belekóstolnia.

– Vannak olyan apró jelek, amelyek már nagyon korán megmutathatják, hogy zenei tehetséggel van megáldva a gyerek – mesélte Bálintné Horváth Erika. – Akár egy

érzelmi megnyilvánulás, egy darab megformálása, egy előadásmód, a hangszeres készségek, a fuvolán például már korán egy nagyon szép hang előváráslása. Érdekes, hogy a zenei tehetségek általában nagyon okosak, remekül teljesítenek más területeken is. A tehetségek kibontakoztatásában nagyon fontos a támogató szülői háttér is.

A kitüntetett pedagógus folyamatosan fejleszti magát, állandóan kutat, továbbképzésekre jár. Mint kiemelte: fontos a versenyek szerepe, ám lényeges figyelni arra is, hogy legyen fokozatosság mindebben. Az elmúlt évtizedek alatt sok tehetséges fuvolistát fedezett fel, majd ért el velük kiemelkedő sikereket. Ahogy ő fogalmazott: olyan belső tűz hajtotta a zenei pályára, hogy nem is volt kérdés, csak ezen a területen lehet ön maga.



Bálintné Horváth Erika 1990 óta a soproni zeneiskola fuvola- és kamarazene-tanára. FOTÓ: FILEP ISTVÁN

EZ TÖRTÉNT – múltidéző

235 ÉVVEL EZELŐTT, 1788. június 20-án hunyt el Sopronban Conrad József orvos, entomológus. Sopronban született 1756. április 12-én.

210 ÉVVEL EZELŐTT, 1813. június 21-én született Bécsben tolnai gróf Festetics Tasziló lovassági tábornok, az Aranygyapjas Rend tulajdonosa, a soproni lovashadosztály parancsnoka (1865–1866). Részt vett a königráti ütközetben, ahol súlyosan megsebesült. Bécsben hunyt el 1883. február 5-én.

185 ÉVVEL EZELŐTT, 1838. június 11-én Sopron város tanácsa korát meghaladó természetvédelmi döntést hozott: Lorenz Ofner városi tanácsos előterjesztésére Sopronban és környékén betiltotta az énekesmadarak befogását.

130 ÉVVEL EZELŐTT, 1893. június 16-án hunyt el Ágfalván Fleischhacker Károly evangélikus lelkész és főesperes. Sopronban született 1820. július 22-én.

85 ÉVVEL EZELŐTT, 1938. június 11-én hunyt el dr. Puteáni Holl Jenő, a GYSEV egykori üzletigazgatója, nagylelkű mecénás és a Sopronhoz kötődő értékek lelkes gyűjtője, Esztergomban temették el. Kecskeméten született 1885. március 9-én.

25 ÉVVEL EZELŐTT, 1998. június 9-én Miskolcon hunyt el Tárján Gusztáv bányamérnök, egyetemi tanár, az MTA tagja. Sopronban született 1907. március 16-án.

25 ÉVVEL EZELŐTT, 1998. június 20-án avatta fel a város házában a Soproni Városszépítő Egyesület Wälder József egykori városi főmérnök emléktábláját, amelyet Sz. Egyed Emma szobrászművész készített.

A SZÉCHENYI ISTVÁN VÁROSI KÖNYVTÁR INTERNETES OLDALÁN (WWW.SZIVK.HU) MEGTALÁLHATÓ ADATBÁZISBÓL KÖZLÜNK RÉSZLETEKET.

65. Soproni Ünnepi Hetek: Ünnepeled a múltat, inspiráld a jövőt!

A gyermekek fesztiválja



Nem hétköznapi arcát mutatta szombaton az Erzsébet-kert: igazi mesebirodalommal változott a népszerű soproni közpark. FOTÓ: FILEP ISTVÁN

MUNKATÁRSUNKTÓL

Varázslatos lények, tündérek és manók lepték el szombaton az Erzsébet-kertet, hétvégén tartották ugyanis a 16. Tündérfesztivált. A program nyitányával nemcsak a gyermekek népszerű programja, hanem az idei Soproni Ünnepi Hetek is elstartolt.

Matracok, csónakok, vízilabdások, tűzoltók, a Soproni Vízmű szakemberei – és persze számtalan hegyes fülű manó és szépséges tündér. Nem hétköznapi arcát mutatta szombaton az Erzsébet-kert: igazi mesebirodalommal változott a népszerű soproni közpark, reggel ugyanis

megnyitották az idei, 16. Tündérfesztivált. A zenepavilonban elsőként Kóczán Péter köszöntötte a közönséget. A Pro Kultúra ügyvezető igazgatója azt mondta, hogy egész évben készültek a Soproni Ünnepi Hetek rendezvényeire, melynek a Tündérfesztivált az első hivatalos programja.

– Jó látni, hogy évről évre mesebeli helyé válik az Erzsébet-kert. Ilyenkor a gyerekek a főszereplők – tette hozzá dr. Farkas Ciprián. A polgármester szerint a SopronFest és a Soproni Borünnep jó nyitánya volt az idei szabadtéri szezonnak, amelynek méltó folytatása a Tündérfesztivál.

Idén a víz volt a program központi eleme: számos vizes játékkal várták a gyermekeket a szervezők.

Ünnepeled a múltat, inspiráld a jövőt! – ez már a 65. Soproni Ünnepi Hetek mottója. A háromhetes fesztivál a város értékeit mutatja be koncerteken, kiállításokon, színházi

előadásokon, sport- és ifjúsági rendezvényeken. Kiemelt figyelmet kap városunk díszpolgárának, Giczy János festőművésznek az életműve: június 17-től július 2-ig emlékkiállítás nyílik a Festőteremben, valamint egy kisebb kamarakiállítás a Múzeumnegyedhez tartozó Fabricius-ház minigalériájában.

Újdonság lesz a június 24-i múzeumok éjszakáján a Fő téri Soproni Utcák Ünnepe. A programsorozat részét képezi idén a június 25-i nemzetközi fúvószenekari találkozó és a július 1-jére és 2-ára meghirdetett V. Soproni Kórusünnep.

TALLÓZÓ – válogatás a korabeli sajtóból

1998

Új színfolt a Fertő tavon

A Fertő tavi víkendtelep új színfolttal gazdagodik. Ma délután hat órakor ünnepélyesen megnyitják a strand területén újonnan létesített mintegy 160 négyzetméter alapterületű sör-sátrat, amely a pihenni vágyók, strandolók, kirándulók szórakozását hivatott szolgálni. Az új létesítmény folyamatosan nyitva tartással üzemel. Az élőzenés megnyitóra minden érdeklődőt szeretettel várnak a rendezők. (Kisalföld)

Méhraj az Úttörő utcában

A méhek, mint köztudott, nemcsak szorgalmatos, hanem igen okos egyedek is az állatvilágban. Ám az is kétségtelen, egy-egy méhraj félelmetes pillanatokra képes előidézni akkor, amikor a rovarok a nyílt utcán és nem a megszokott kaptárban élnek. Ez történt Sopronban is az Úttörő utcában, ahová a méhek ijesztően intenzív duruzsolásától és a milliányi méhcsípés lehető-

ségétől megszeppent lakók a tűzoltóságot hívták ki segítségül a rovarok ellen. A tűzoltók gyakorlott méhészközreműködésével végül is sikerrel befogták a méhcsaládot, így az eltévedt raj hamarosan biztonságos kaptárban nyert elhelyezést. (Kisalföld)

1978

Fizető parkolás Sopronban

Hasonlóan az ország látogatottabb városaihoz, a Sopron városi Tanács is arra kényszerül, hogy a belváros és közvetlen környéke forgalmi gondjainak enyhítésére bevezesse a fizető parkolást. Egyelőre csak a Lenin körüli régi piac helyén, valamint a Bástya tér végéig terjedő parkolóban kell fizetni a járművek után, kivéve a Hycomeg méhraj félelmetes pillanatokra képes előidézni akkor, amikor a rovarok a nyílt utcán és nem a megszokott kaptárban élnek. Ez történt Sopronban is az Úttörő utcában, ahová a méhek ijesztően intenzív duruzsolásától és a milliányi méhcsípés lehető-

ségétől megszeppent lakók a tűzoltóságot hívták ki segítségül a rovarok ellen. A tűzoltók gyakorlott méhészközreműködésével végül is sikerrel befogták a méhcsaládot, így az eltévedt raj hamarosan biztonságos kaptárban nyert elhelyezést. (Kisalföld)

1958

Rendbe hozták a lóversenypályát

A Lövér Szállóval szemközt te repet, a régi lóversenypályát rendbe hozatta a Soproni Városi Tanács. Az éveken át elhanyagolt pálya ma egyenletes, sima, dús pázsittal borított. A rendbe hozott pályát az elmúlt héten a Budapesti Országos Sportegyesület vezetői és külföldi vendégek is megtekintették, megállapították, hogy az Közép-Európa egyik legjobb lovas pályája. A jó vélemény után a soproni lakók számítanak arra, hogy a közeljövőben a nemzetközi lovas akadályversenyeket Sopronban, ezen a pályán rendezik. (Kisalföld)

Filmforgatás Sopronban

Bán Frigyes rendezésében, Ruttkai Éva és Bessenyei Ferenc főszereplésével A császár parancsára című film külső felvételei Sopronban folytak. Itt találtak ugyanis egy olyan utcát, amely legjobban hasonlít

tott egy XVIII. századi budai kis utcácskára, de baj volt a háttérben látható tornyos épülettel, amit el kellett tüntetni. A felső részt ezért körülvették vattafelhőkkel és beállították az operatőr szemszögébe, aki alulról fotografálva „tüntette el” a régi tornyot. (Ország-Világ)

Soproni sportturmix

Természetjárás: A Szárhalmi-erdőben tizenöt csapat részvételével rendezték meg vasárnap a soproni természetjárók Petőfi-vándordíjas versenyét. A verseny viszonylag nehéz terepe próbára tette a küzdőket. Végeredmény: 1. Fésűsfonal (csapatvezető: Margittay Endre), 2. SVSE (csapatvezető: Adorján József), 3. Soproni Vasas (csapatvezető: Kálmán Lajos).

Ökölvívás: Soproni VSE – Zalaegerszegi Dózsa 12:6. Ötszáz főnyi közönség előtt került sor Sopronban a két egyesület ökölvívóinak barátságos találkozójára. A vasutasok közül különösen Edvi, Gintl és Wehoffer mutattak jó formát, rajtuk kívül Szabó, Kiss és Kovacsics arattak győzelmet. (Kisalföld)

Összeállította: Pluzsik Tamás

A soproni bringások számos dobogós helyet gyűjtöttek be Esős BMX-verseny



A soproni versenyre előzetesen 152 nevezés érkezett, de a kedvezőtlen időjárás miatt több kategória futamai elmaradtak.



BERTHA ÁGNES

Hétvégén rendezték meg a soproni BMX-pályán a nemzetközi Alpok-Adria-bajnokság 7-8., valamint a Magyar Kupa 1-2. fordulóját. A mostoha időjárás miatt vasárnap a korosztályos csapatok egy része nem indult el, ennek ellenére szép soproni sikerek születtek.

Lassan a meteorológusok is biztos előrejelzésnek vehetik: ha Sopronban BMX-versenyt rendeznek, akkor kiadós eső várható. Szombaton még kegyes volt az időjárás, vasárnapra azonban megnehezítette a versenyzők dolgát az éjjel és délelőtt lehullott eső – a

pálya felázott, vizes, csúszós volt, így a versenyzők szavazása értelmében – a szabályoknak megfelelően – a cruiser -29, cruiser 30+, boys 15-16 és men 17+ open kategóriák bringásai nem álltak rajthoz.

Az Alpok-Adria-kupa-sorozat a hagyományoknak

megfelelően Szlovéniában indult: Ljubljana és Maribor után májusban az ausztriai Vösendorf következett, majd 7-8. fordulóként jött hétvégén Sopron. A bajnokságban augusztus végén az osztrák Mühlen látja vendégül a versenyzőket, majd a sorozat Gencsapátiban zárul szeptemberben. A soproni verseny két napjára előzetesen 152 nevezés érkezett.

A szombati forduló eredményhirdetésén és díjkiosztóján részt vett dr. Farkas Ciprián polgármester, Csiszár Szabolcs alpolgármester, valamint Tóth Éva és Magas Ádám önkormányzati képviselő.

A soproni versenyzők az esős pályán nehéz körülmények között számos dobogós helyet gyűjtöttek be. Amatőr hét-kilenc évesek között: Kretti Kornél 1., Ilosfai Erik 3. lett; a cruiser 30+ korosztályban 1. helyen végzett Mészáros Krisztián. A fiúk nyolc év alatti mezőnyében Táp Gergő két 3. helyet szerzett, a kilenc-tíz évesek között Jung Barnabás 2., Réczeg Bence 3. lett. A tizenhárom-tizenévesek kategóriájában Csúport Ádám 1., 2. és Kreisz Kristóf 2., 1. helyezéssel végeztek az élen, a tizenöt-tizenhat éveseknél pedig Farkas Bendegúz lett az első, Csiszler Dániel pedig a második.

Vb-n versenyzett

MUNKATÁRSUNKTÓL

A francia Annecy-ben megrendezett U18-as világbajnokságon vehetett részt a soproni Dolmány Emma. A SMAFC atlétája még csak 16 esztendő, ennek ellenére az 50 induló közül a 30. lett.

Dolmány Emma először két évvel ezelőtt lett hegyifutó-bajnok az U16-os magyar bajnokságon, idén pedig már az U18-as mezőnyben szerzett bronzérmét. Ez egyben kvalifikációt jelentett a világbajnokságra.

– A vb hétvégéjén, pénteken érkezünk meg Annecyba, amely egy csodás tóparti település, számos látnivalóval – mesélte Dolmány Emma. – Még aznap részt vettünk a megnyitónépszerűségi verseny szombaton volt, nagyon izgultam, hiszen ez volt az első világbajnokságom. Dél előtt tizenegykor rajtoltunk. A sípálya tetejére vezető útszakasz rengeteg kihívást tartogatott, nagy kanyarokat, vízmosásokat kellett leküzdeni a nehezen futható talajon.

A táv összesen 4,6 kilométer hosszú volt, ebből két kilométert felfelé kellett futni, és 2,6 kilométer volt a technikás, lejtős szakasz.

A magyarországi atléták a csapatversenyen is részt vettek: Emma mellett Lövei Vanda és Galsi Laura Lilla indultak, és végül 7. helyen zártak. A fiúk csapatban ötödikek lettek.

Dolmány Emma elmondta: a franciaországi négy nap felejthetetlen élmény volt számára, és hálás az edzőinek, valamint a családjának is.

– Emma a versenyzők nagy részénél fiatalabb, így sikerült elérnie ezt a komoly eredményt a rendkívül nehéz, meredek pályán – mondta Némethné Csordós Rita, a SMAFC atlétika szakosztályának edzője. – A két hónapos felkészülési időszakban átesett egy vírusfertőzésen, ráadásul májusban rengeteg esett az eső, nem tudtunk szabadban edzeni, csak a Krasznai-csarnok futópadján és spinning kerékpárján erősíthettünk. Mi elsősorban pályaversenyekre készülünk, a hegyi futás pedig teljesen más technikát igényel. Így még inkább elismerésre méltó Emma teljesítménye.



Dolmány Emma 16 évesen vett részt az U18-as hegyifutó-világbajnokságon. FOTÓ: FILEP ISTVÁN

BARLANGSZÍNHÁZ

2023

VADAK URA

THE COVENANT CSALÁDI MUSICAL

07.22/23

barlang

BARLANGSZÍNHÁZ

2023

CRESCENDO MUSIC MANAGEMENT™
BEMUTATJA SZENTE VAJK:

KOCKAHAS

A MUSICALCOMEDY - FEKE PÁL ELŐADÁSA

07.28

barlang

LELÁTÓ

Jóga

Június 17., szombat
9 óra, Brennebergbánya
Jóga piknik 2023
- nemzetközi jóganap

Futás és túra

Június 18.,
vasárnap 8 óra,
Brennebergbánya
Sopron Trail
terepfutóverseny és túra

Teke

Június 21.,
szerda 15 óra,
Elektromos tekepálya
Női és férfi meghívásos
60 dobásos tekeverseny

Június 22-23.,
csütörtök-péntek
15 óra, Elektromos
tekepálya
Női és férfi meghívásos
100 dobásos tekeverseny

Újra bajnok a Veszprém

Fordulatos, színvonalas mérkőzésen a Telekom Veszprém bírta jobban a végjátékot, és 31-27-re győzött az OTP Bank-Pick Szeged vendégeként, így 2-1-re megnyerte az egyik fél második győzelméig tartó döntőt. Ezzel a klub története során 27. alkalommal lett aranyérmes a férfi kézilabda NB I-ben.

Varga Alíz: „Minden energiámmal azon vagyok, hogy segítsen a válogatottat”

Eb-n a női kosárlabdázók



RÁZÓ LÁSZLÓ

Egy vereséggel és egy győzelemmel hangolt a magyar női kosárlabda-válogatott a szlovéniai Európa-bajnokságra városunkban. A Sopron Basket-től Varga Alíz és Határ Bernadett is a nemzeti együttesben szerepelt a spanyolok ellen. Varga Alízt kérdeztük.

– Milyen volt soproni játékosként a válogatottal hazai pályán szerepelni?

– Mindig jó érzés, ha a nemzeti együttes tagja lehetek, az pedig kimondottan újdonság volt számomra, hogy az edzőtábor és két edzőmeccset is hazai környezetben, a soproni csarnokban rendeztek meg. Úgy érzem, ezek pluszt adtak nekem, maximálisan feltöltődve utaztam el Szlovéniába.

– Tavasszal azt nyilatkoztad, hogy akkor leszel elégedett, ha a nyári Eb-n is a válogatott tagja leszel, bejött, amire számítottál?

– Igen, ezzel a helyzettel azt hiszem, tökéletesen

elégedett lehetek, hiszen 21 évesen elértem azt, hogy bekerüljek a nemzeti együttes 12-es keretébe, és ott lehetek egy nagy világeseményen, a kontinensstornán. Nagyon boldog vagyok, ugyanakkor sportolóként abban is bízom, hogy megkapom a játéklehetőséget az Eb-n, és élni is tudok vele. Minden energiámmal azon vagyok, hogy segítsen a válogatottat.

– Milyen szereplésre számítasz a kontinensviadalon?

– Nyilván minden csapatnak az a célja, ha egy tornára elutazik, hogy azt megnyerje. Persze nem lehetnek túlzott elvárásaink, de részemről



– Büszkén mondhatom, hogy szerintem jelenleg nagyon erős csapat a mienk – nyilatkozta Varga Alíz. Pénteken és szombaton is összecsapott a magyar, valamint a spanyol női kosárlabda-válogatott Sopronban.

FOTÓ: MTI - KATONA TIBOR

mindenképpen cél, hogy a csoportunkból továbbjussunk. Utána már bármi előfordulhat, lényeg, hogy a maximumot kihozzuk a csapatból. Büszkén mondhatom, hogy szerintem jelenleg nagyon erős együttes a magyar válogatott, egyáltalán nem volt véletlen, hogy – még ha edzőmeccsen is, de – legyőztük az

Eb egyik esélyesének számító spanyolokat.

– Mellette Határ Bernadett is játszott a soproni meccseken, az ő jelenléte mennyit számít a válogatottak?

– Nagyon örültem én személyesen, de az egész csapat is, vártuk már, hogy Betti ismét velünk legyen. Már

a jelenléte is önmagában sokat jelent a válogatottaknak, de a soproni meccseken a pályán is bizonyított. Ő is tudja, hogy időbe telik, amíg sérülése után kellő meccsrutint szerez, és csúcsformába lendül. Ugyanakkor a legfontosabb az, hogy játszhat a válogatottban, ez óriási lökést ad az egész csapatnak.

A NYERS ERŐ VERSENYE



KÖGÖLYÖK RAKÁSÁVAL, ÓRIÁSI, FÉMMEL KITÖMÖTT GUMIABRONCSOK FORGATÁSÁVAL, sziklahordással, nagy súlyok lépcsőn cipelésével, lakóautók húzásával mérték össze tudásukat osztrák és magyar erősportolók a nemzetközi erős emberek versenye VPT Caravan kupán Sopronban. A WNSF (World's Natural Strongman Federation - Natúr Erős Emberek Világszövetsége) rendezvényén dr. Farkas Ciprián polgármester köszöntötte az érdeklődőket. A versenyt a főszervező Fekete László erősportoló szókimondó stílusában vezényelte le. A szombati megmérettetésen 5 osztrák, valamint 5 magyar sportoló indult, a csapatversenyt az osztrákok nyerték meg. FOTÓ: ETZL EDGÁR

Ezüstérmes kadettek

A második helyen végzett az idei nemzeti fiú kadettbajnokság országos döntőjén a Soproni Sportiskola Kosárlabda Akadémia csapata. A fiúk a pécsi nyolcaddöntőben elsőként a Körmendet verték meg 96-61-re, majd a DEAC-cal szemben diadalmasan 100-60-ra. Misa Popadic tanítványai a döntőben az NKA Pécs együttese ellen léptek pályára, és szoros mérkőzésen 79-85-re kikaptak, így ezüstérmesek lettek.

„Alig múlt hatvankét éves, amikor 1985-ben elveszítettük...”

Vidékbajnokok jégkorongban

PAPP GYÖZŐ

Száz évvel ezelőtt, 1923. június 8-án született Krasznai Ferenc, Sopron egyik ikonikus sportembere. Legendás életútjának felelevenítésével rá emlékezünk, melyben egyik lánya, Bácskainé Krasznai Mária volt a segítségünkre.

(2.) – A soproni adottságokat figyelembe véve jégkorongban is olyan szép sikereket ért el a csapatával, mint kosárlabdában – mondta Bácskainé Krasznai Mária. – A hatvanas években a Paprét még egybefüggő terület volt, telente felöntötték vízzel, lehetett korcsolyázni és hokizni. A Tómalmon is szoktak edzeni, de ott mindig vékony volt a jég. Mi is kijártunk, megesezt, hogy be is szakadt alattunk. Aztán sűrűn használták az SVSE teniszpályáit is, ahol szintén korcsolyapályát létesítettek. A legszebb eredményt Debrecenben érték el a fiúk, megnyerték a vidékbajnokságot. A rendezők azt gondolták, hogy az övek lesz a kupa, de nem így történt: a 80 centi magas, gyönyörű, ezüsttrófeát a soproni srácok hozták haza. Sokáig az SVSE csarnokában volt kiállítva egy eldugott helyen, mígnem az évforduló kapcsán felajánlottuk a Magyar Jégkorong Szövetségnek. Ők azóta is nagy

hamarabb eljárta a keze, mint neki – folytatta Krasznai Ferenc lánya. – Úgy emlékszem, csak egyszer kaptam ki tőle, amikor kisgyerekként a húgommal együtt rohangálás közben otthon ledöntöttük az asztalra felállított karácsonyfát, és minden dísz összetört. A húgomat anyukám verte el...

Edzői karrierje vége felé ismét visszatért a palánkok alá, akkor az SSE edzője lett.

– Rosszul ment a csapatnak, anyagi gondok is voltak az egyesületnél, de elvállalta a munkát, mert megkérték, hogy a város érdekében tegye meg. Emésztette magát a sikertelenség miatt, magába

fojtotta az érzelmeit. Talán ezért is kapott hasnyálmirigyrákot, hiszen nem ivott, nem dohányzott. Az utolsó középiskolási osztálya ballagásán szeretett volna ott lenni, ezért nagybeteg a Jókai utcában sétált fel és alá, hogy legyen ereje az ünnepséget végigcsinálni. Alig múlt hatvankét éves, amikor 1985-ben elveszítettük...

Krasznai Ferenc emlékét őrzi a róla elnevezett kosárlabdatorna, illetve mérkőzés. A SMAFC legjobb kosarasát évente megilleti a Mesterkupa, az egykori sikereinek a színhelye pedig 1999 ősze óta viseli az ő nevét. (Vége)



KOSÁRPÁLYA A 100. SZÜLETÉS NAPON: Felújították, valamint Krasznai Ferencről, az iskola egykori testnevelőtanáráról nevezték el a Soproni Széchenyi István Gimnázium udvari kosárlabdapályáját. A munkákat a gimnázium jótékonyági karácsonyfagömbös akcióján, valamint a szülői bálon befolyt összegekből, ezen kívül önkormányzati forrásból és magánfelajánlásokból finanszírozták. A pálya borítását a Sopron Basket ajándékozta az intézménynek.

Palota- színház

Nyáresti színházi előadássorozatot indít az Esterházy Palota – Erdészeti Múzeum belső udvarán a Soproni Egyetem.

A közel 100 ember befogadására alkalmas színházi udvar fedett nézőtérrel, a legmodernebb hang- és fénytechnikával, valamint az előadásokhoz külön épített színpaddal teszi majd teljessé az élményt – ismertette a programot bemutató sajtótájékoztatón Tóth Kázmér, a múzeum igazgatója.

Prof. dr. Fábián Attila, a Soproni Egyetem rektora kiemelte: az egyetem feladatai közé tartozik, hogy a kultúrában is minél aktívabb szerepet vállaljon. Nemcsak a hallgatóknak, a munkatársaknak, de a lakosságnak is kikapcsolódást tud biztosítani a Palotaszínház.

A tervezett előadások a következők lesznek: június 23–24. 20 óra: Lovagias ügy, július 1. 20.30: Frankie – A király és a kárhozott, július 7. 20 óra: Dorottya, július 13. 20 óra: HOBO – Hármassoltár, augusztus 24. 20 óra: A helység kalapácsa. A Déryné Program keretében Sopronba érkező színdarabokra a belépő mindösszesen 200 forint lesz. Ezt az Erdészeti Múzeum jegypénztárában vásárolhatják meg az érdeklődők.

A gyerekek mellett két soproni színész is játszott a filmben

Sikeres Időutazók

KÖVES ANDREA

A Soproni Petőfi Színház nevelési programjában résztvevő négy diák országos sikert ért el egy filmpályázaton, alkotásukkal a különdíjat hozták el.

A Pagony Kiadó és a Nemzeti Filmintézet év elején írt ki pályázatot „Forgassatok némafilmet!” címmel fiataloknak. A témát a Zágony Balázs Abszolút törő című könyvsorozatában megjelent Szamos-parti Hollywood című regény egyes fejezetei adták. A színházi darabokban játszó Horváth Kristóf, Kiss Nimród, Szedenics Dominik és Vörösmarthy Zara fantáziát látott a felhívásban. A fiataloknak Németh Ervin dramaturg, a színházi nevelési program vezetője minden segítséget megadott a kreatív munkához.

A diákok megírták a forgatókönyvet, amelyet a kalandos, 5 napos forgatás követett. – Március második felében forgattunk többnyire hétfvégén Sopron különböző pontjain, így például a Lenck-villa udvarán egy nyári jelenetet – mesélték a csapat tagjai. – Egyszer csak elkezdett szakadni a hó, mi



Horváth Kristóf, Kiss Nimród, Vörösmarthy Zara és Szedenics Dominik (balról jobbra) öt nap alatt forgatta le a különdíjas filmet.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

pedig lenge, nyári ruhában próbáltuk a hómentes időszakot kihasználni. Szerencsére senki sem betegedett meg. Izgalmas és időigényes feladat volt a helyszínek kiválasztása is, így például Kolozsvárra hasonló helyeket kellett Sopronban találnunk, de végül rábukkantunk.

A forgatást az utómunkálatok követték, végül időben

elkészült az Időutazók című némafilm, ám a kiírás szerinti három-hét perc helyett tizenhat perces játékidővel. Ennek ellenére a pályázatok befogadták a filmet, az alkotók pedig izgalommal várták az eredményhirdetést, amely különdíjat hozott számukra. A gyerekszereplők mellett két soproni színész, Rudolf Teréz és Pintér Gábor is szerepet

vállalt a filmben. A rendezői feladatkört Horváth Kristóf látta el, aki a továbbiakban is a színházban képzelet el a jövőjét, ahogy Dominik és Zara is kacérkodik a színészzel. Ami biztos: a diákok együtt mondtak köszönetet a díj átvevő telekora támogatójuknak, Németh Ervinnek, aki „szárnyakat adott” nekik a filmkészítés során.

MOTTÓ

„Mindig lesz, aki megmondja, mit csinálj, és mindig lesz, aki megmondja, hogyan csináld, de ha te erős vagy, akkor olyan embereket választasz magad köré, akik hagynak kibontakozni.”

Vámos Robi
(1978–) író,
művész-mentor

KÖNYVAJÁNLÓ

**Vámos Robi:
Bátran lehetsz fura!**

Vannak könyvek boldogságról, meditációról, belső békéről, útkeresésről. Azonban ez a könyv saját magunk megértéséről és elfogadásáról szól. Egy Elfogadási Kézikönyv furáknak, bohémoknak, nem létező sorból kilógóknak. Megerősít abban, hogy ha más is vagy, mint a többi ember, az nem baj. Sőt! Ha gyerekként olvasod, megtanít, hogy merj különleges lenni, ha felnőttként, hogy merd bátran vállalni a különlegességed.

Berger Hanna az antibiotikum-használatot vizsgálta pályázatában

Felelősséggel a jövőnkért

MADARÁSZ RÉKA

Második helyezést ért el a „Tudomány, ami öszszeköt” kreatív pályázaton Berger Hanna. A széchenyis diáklány orvosnak készül, de érdekli a biotechnológia is. Szabadidejében rengeteget olvas és táncol.

Nem ez az első sikere a pályázaton a Soproni Széchenyi István Gimnáziumnak és Somogyi Csilla tanárnőnek, tavaly ugyanis Horváth Dária Antónia már megnyerte

az országos versenyt. Ahogy akkor is, idén is egy tizodalas pályamű megírása volt a feladat. Berger Hanna az antibiotikum-rezisztenciát vizsgálta, számos

szakirodalmat olvasott el a témával kapcsolatban.

– Úgy gondolom, a felelőtlen antibiotikum-használat világméretű probléma, ennek ellenére kevés szó esik róla – részletezte Hanna. – Rengeteget beszélgettünk a témáról a diáktársaimmal, és egy kérdőívet is kitöltöttek. Mindezek alapján arra a következtetésre jutottam, hogy a többség a definíciókkal ugyan tisztában van, de a nem megbízható források miatt tévesek az

ismeretei. Sokan például azt sem tudják, hogy a felelőtlen antibiotikum-használat eredményeképpen ellenállóvá válnak a kórokozók.

Hanna jó megoldásnak találná, ha a gyógyszeres dobozokat figyelemfelkeltő ábrákkal, felhívásokkal látnák el. A 11.A osztályos lány dolgozata annyira kiválóan sikerült, hogy a hús legjobb között hívták be az országos döntőre, ahol tíz perc állt rendelkezésére a témája bemutatására.

– Sokat gyakoroltunk a tanárnővel, több osztály is meghallgatta az előadásomat – tette hozzá. – A döntőn szerencsére én voltam az első előadó, így már nyugodtan végig tudtam nézni a többiek érdekes prezentációit. Édesanyám kísért el a Pécsi Tudományegyetemre, nagyon fontos volt az ő szülői támogatása.

A gimiben jött rá Hanna, hogy a biológia mennyire izgalmas és szerteágazó. Egyelőre úgy gondolja, hogy az orvosi egyetemre jelentkezik, de vonzza a biotechnológia is. A gyógyszerfejlesztés is felkeltette az érdeklődését, amikor a pályamunka írása közben előkerült. A fertőzőszeptémia lány öt éve jár modern táncra, szabadidejében pedig rengeteget olvas, főként krimiket és klasszikus regényeket, de nyitott szinte mindenre.



FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Berger Hanna valószínűleg az orvosi egyetemre jelentkezik, de vonzza a biotechnológia is.

OVIOLIMPIA 2023



ÖSSZESEN 17 ÓVODA CSAPATA VERSENYZETT az idei soproni oviolimpián. A megmérettetést a Gárdonyi Géza Általános Iskola tornatermében rendezték meg múlt csütörtökön. A kicsik kosárra dobásban, szlalom váltóversenyben, kapura lövésben, akadálypályán, valamint váltófutásban mérték össze ügyességüket, gyorsaságukat. Az első helyet a Kőszegi Úti Tagóvoda csapata szerezte meg, a második a Hunyadi János Evangélikus Óvoda, a harmadik pedig a Hársfa Sori Tagóvoda lett. A díjakat dr. Farkas Cziprián polgármester adta át.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Továbbra is várjuk az iskolák rendezvényeiről, ifjú tehetségeiről szóló értesítéseket a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre!

A legendás csapat új dalokkal, nagy lendülettel tér vissza

Blokád újratöltve

KÓCZÁN
BÁLINT

Hosszú idő után újjalakult a

Blokád. A legendás csapat tagjai talán még nagyobb elszántsággal dolgoznak, mint korábban, és eddig kiadatlan dalokkal jelentkeznek hamarosan.

– A zenekar 1989-ben alakult, és valójában sosem oszlott fel. Persze a csapat jellemzően a kilencvenes évek közepén volt a népszerűsége csúcspontján – mesélték a Blokád tagjai „újjalakulásuk” kapcsán. – Az 1994-es Áttörés című nagylemezünknek nagyon jó volt a fogadtatása, lehetőségünk nyílt országos lemezbemutató turnéra, tévés, rádiós szereplésre és rengeteg koncertre.

Az évtized második felére jellemző klasszikusrock-zenei irányzatok háttérbe szorultak és a Grunge teljes hódítása nekik sem kedvezett, így 1997 körül elfogyott a motiváció, és beszüntették aktív tevékenységüket. A passzív időszakban is voltak kisebb-nagyobb fellángolások a Blokád részéről, de ezek kimerültek az addig felgyülemlett egyéni zenei ötletek demós rögzítésében. Három évvel ezelőtt egy szomorú eseménytől valóban összehozta a tagokat: a Vida Feri (ex Lord főnök) halálának évfordulóján tartott megemlékező koncerten közel 27 év után ismét a színpadra álltak.



A Blokád tagjai szeretnék újra megszólítani a saját generációjukat.

FOTÓ: SZITA MÁRTON

– A közös próbák és a koncert mindannyiunkban megindított valamit, talán itt merült fel először egy lehetséges újraindulás – folytatták a Blokád tagjai. – A végső lökést a tavalyi év adta. Egy 30. „osztálytalinnal” köszönhetően elővettük az időközben ifjú Fördös István (Pair o' Dice) és Bércesi Dani (ex Pair o' Dice, The Pit) közreműködésével rögzített, stúdiófiókban őrzött anyagot. Ezek a két gitárra megírt dalok mai füllel is aktuálisak, valóban ütnek.

A Blokád tagjai szeretnék újra megszólítani a saját generációjukat, akik anno figyelemmel kísérték a zenekar kilencvenes években

lerakott alapköveit, amit a klasszikus, dallamos-vokális hard rock jellemez. Emellett a mai rockzenei érdeklődésű generáció számára is van mondanivalójuk.

Megszólalás tekintetében mindenképp megújult a zenekar, annál is inkább, hogy a korábbi dob, bőgő, gitár, billentyűs hangszerek, ének felállást felváltja a kétgitáros alap. Ez alapvetően meghatározza majd a csapat hangzását, és megkívánja a korábbi

dalaik újrhangszerelését. A dallamos, közérthető refrének viszont maradnak.

– Jelenleg a korábbi dalaink újrhangszerelése mellett egy masszív koncertműsoron dolgozunk, és szeretnénk elérhetővé tenni eddig kiadatlan dalainkat – zárták a zenekar tagjai. – Továbbá egyeztetünk egy koncertsorozatról. Ami már fix, hogy augusztus 12-én a fertőszentmiklósi Zenit Fesztivál színpadán ott lesz a Blokád.

A BLOKÁD ZENEKAR: Szokodi Zoltán – ének, akusztikus gitár (1989-); Fördös István – basszusgitár (1989-); Lamptert Attila – gitár (1989-); Czetin Tamás – dob (1992-); Czetin Balázs – gitár (2022-)

HUMORSAROK

Szénási Ferenc (Széna) soproni karikaturista alkotásai hétről hétre.



BULI VAN! – zenei ajánló



Bagossy Brothers koncert Sopronban

Július 1., szombat 20 óra, Búgócsiga Akusztik Garden
Sopronba jön a Bagossy Brothers július 1-jén. – A SopronFesten sajnos igazoltan nem tudunk fellépni, de ígértük, hogy bepótoljuk, és ez így is lesz: épp mintha VOLT Fesztivál lenne, azon a szombaton érkezünk Sopronba, a Búgócsiga Akusztik Garden szabadtéri színpadára! – örvendeztek a tagok.

SOPRONITEMA
HIVATALOS

NŐI SAROK – stílus, divat, praktikák

Szép körmökkel a szandálban

MADARÁSZ RÉKA

Sok hölgy szereti, ha nyáron a lábkörméi különböző színekben pompáznak. Ma már a lakkok széles választéka áll a rendelkezésünkre, de arra ügyeljünk, hogy ezeket csak egészséges körmökre vigyük fel!

Míg régen szinte minden hölgynek pirosra volt lakkozva a lábkörmé, addig ma már a színek és az anyagok óriási választéka áll a rendelkezésünkre.

– Az idősebb hölgyek általában ragasztodnak a körömlakkhoz, hiszen azt ismerik, és sokan közülük nehezen nyitnak az újdonságokra. Nagy előnye, hogy mindenki le tudja mosni otthon – mondta Klausner Brigitta pedikűrös. – A fiatalabbak azonban szeretik a géllakkot és a sellakkot. A kettő között kevés a különbség: a shelak valamivel rugalmasabb és leoldható, a géllakk viszont keményebb, és van oldható, illetve nem oldható változata. Mivel mind-

kető néhány perc alatt megköt UV-fény hatására, nem kell kivánnia a vendégeknek a hagyományos lakkokra jellemző félórás száradási időt. Ezek az anyagok ráadásul jóval tartósabbak is a körömlakkoknál.

Ma már arra is van megoldás, ha valakinek a körmeből hiányzik egy darab. A körömprotézist ugyanúgy építik fel, mint a műkörmöt.

– Ha a vendégeim körömprotézist kérnek, mindig a lakkoké kötöm, hogy csak addig maradjon fenn, amíg nyaralnak – tette hozzá. – Annak a híve vagyok ugyanis, hogy a beteg vagy sérült körmökre ne tegyünk semmit, amíg meg nem gyó-



A kozmetikus tapasztalatai szerint az idősebbek ragasztodnak a körömlakkhoz, a fiatalabbak szeretik a géllakkot és a sellakkot a lábkörmökön. FOTÓ: FILEP ISTVÁN

gyul. Gombás körmökre még sima körömlakkot sem viszek fel, nem szeretném, ha a fertőzés az ecsetről más körmére terjedne át, másrészt mert a köröm lezárásával megsokszoroznám a veszélyét a gombás fertőzés továbbterjedésének. Ilyen ese-

tekben a vendégeknek bőrgyógyász felkeresését javaslom.

A fertőzések megelőzése érdekében ajánlott a strandokon papucs használata, a nap végén pedig egy alapos zuhanyzás után a papucs és a láb befújása fertőtlenítővel.

GRAFIKA
ARCULATTERVEZÉS
OFFLINE/ONLINE ANYAGOK

HIRDETÉS
SOCIAL MEDIA - KAMPÁNYOK
LED - POSZTER
GOOGLE ADS

**KREATÍV
MODUL**

FOTÓZÁS
LÁTVÁNYFOTÓZÁS
ESEMÉNYFOTÓZÁS

FILMGYÁRTÁS
DRÓNFELVÉTEL
REKLÁMFILM

kreativmodul.hu
MOTIVÁLT EGYEDI IGÉNYES

facebook) instagram) youtube